
NÁVRH VÝZVY 

Za jednotnou revolučně socialistickou organizaci 
Nová doba  

Největší světová kapitalistická krize od 30. let 
představuje nové příležitosti a hrozby. Vládnoucí třídy 
světa zintenzivňují útoky na postavení pracujících pod 
záminkou krize a snaží se přenést její náklady 
v maximální míře na pracující a další neprivilegované 
vrstvy společnosti. Stále častěji vidíme nárůst rasismu 
a krajní pravice, která těží ze snah vládnoucích tříd 
odvádět pozornost od skutečných příčin krize a 
z neschopnosti a neochoty současné reprezentace 
pracujících – sociální demokracie a stalinismu – 
nabídnout pracujícím a mladým lidem 
antikapitalistickou alternativu. Politický život nabral 
nového tempa a kvality. Na jedné straně tato krize 
poskytuje nové příležitosti pro revolucionáře, na 
druhé straně hrozí strategickou porážkou hnutí 
pracujících.  

Nové myšlení 

Nová situace vyžaduje nové myšlení i u revolucionářů. 
Malé skupiny nemají šanci poskytnout pracujícím a 
mládeži alternativu k prokapitalistické politice sociální 
demokracie a stalinismu, které „vedou“ hnutí 
pracujících od porážky k porážce. 

Je třeba odhodit starou rutinu roztříštěných 
revolučních skupin, je třeba zbavit se iluzí, že se právě 
ta jedna organizace přemění na masovou revoluční 
stranu, zatímco ty ostatní nemají co nabídnout nebo 
jsou dokonce překážkou na této cestě.  

Už bylo dost na čekání jednotlivých skupin na zásadní 
průlom v jejich budování. Tudy cesta nevede a 
společenský vývoj v době kapitalistické krize na nás 
nepočká, než si to uvědomíme. Nevzdávejme se svých 
principů, ale přestaňme je brát jako věčné a 
neotřesitelné pravdy.  Buďme připraveni se sjednotit, 
diskutovat, hledat ta nejlepší stanoviska a třeba i 
občas prohrát v diskusi. Buďme připraveni testovat 
společnou politiku v praxi, kriticky ji přehodnocovat a 
vylepšovat. Nikoliv v duchu konkurence, ale v duchu 
loajálního střetu myšlenek a přístupů. 

Nová organizace 

Učiňme sjednocení nikoliv pouhým součtem 
existujícího členstva a politiky existujících skupinek. Ač 
tendence mohou – a zřejmě i musí – být zachovány, 
budujme organizaci opravdu nové kvality.  

Spojení může a musí znamenat i sdílení zkušeností a 
znalostí, můžeme přesáhnout dosavadní oblasti práce 
a v tomto procesu zobecnit i nově nabyté poznatky 
tak, aby nová organizace získala ještě lepší politiku a 
praxi než současné skupiny. 

Musí být schopna organizovat všechny, kdo jsou 
připraveni tak či onak podporovat revoluční řešení 
současné krize systému a umožnit maximální 
demokratickou diskusi v organizaci, zajistit práva 
jednotlivce prosazovat své názory. Avšak zároveň musí 
usilovat o sbližování stanovisek a především jednotu 
v akci. Nemá být jednostranně aktivistická, ani 
jednostranně propagandistická. 

Musí usilovat o oslovení daleko širších vrstev 
pracujících a mládeže – nikoliv však rozmělněním své 
politiky, ale svojí schopností ji dobře a srozumitelně 
vysvětlovat a navrhovat a provádět praktická řešení 
v jednotlivých kampaních a bojích. 

Zahajme sjednocovací proces 

Jsme za svolání zakládající konference této nové 
organizace a vyzýváme všechny, kdo cítí potřebu 
takovou organizaci budovat, aby se jí zúčastnili.  

Tato konference by měla určit politický základ nové 
organizace, další postup při jejím vytvoření a její 
nejbližší akční perspektivy. 

V otevřené a konstruktivní diskuzi zahajme proces, 
který povede ke vzniku nové revoluční organizace, 
která bude přímo usilovat o spojení s hnutím 
pracujících a která do svých řad bude schopna 
vtáhnout všechny, kdo hledají alternativu 
k současnému systému. 

radikalnilevice@seznam.cz 


